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Città di SPILIMBERGO 
 

Provincia di Pordenone 

 

COPIA 
 
N. 41 
del REGISTRO DELIBERE 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO: Modifica al vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale - 
Inno Nazionale della Repubblica Italiana. 

 

 
L’anno 2010 il giorno 26 del mese di APRILE    alle ore 09:00 nella Sala 
Comunale, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine 
del giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunita il Consiglio Comunale, in 

sessione ordinaria, in seduta pubblica di prima convocazione. 
Fatto l’appello nominale, risultano: 

 

 Presente/Assente 

dott. FRANCESCONI Renzo Sindaco Presente 

avv. SARCINELLI Enrico Assessore Presente 

dott. FILIPUZZI Bernardino Assessore Presente 

CHIAPPETTA Giovanni Consigliere Presente 

CINQUE Bruno Consigliere Presente 

TONELLO Denis Consigliere Presente 

dott. FALCONE Benedetto Consigliere Presente 

CHIARADIA Mara Consigliere Presente 

p.e. DEL TOSO Michel Capo Gruppo Presente 

dott. LAURORA Luchino Assessore Presente 

p.e. MONGIAT Roberto Assessore Presente 

dott. DREOSTO Marco Assessore Presente 

SEDRAN Aureliano Consigliere Presente 

m.° ZECCHINON Armando Capo Gruppo Presente 

dott. MITTICA Domenico Consigliere Assente 

dott. COLLEDANI Bruno Consigliere Assente 

MARTINA Fabio Consigliere Presente 

CUCCI Guglielmina Consigliere Presente 

dott.ssa PERRUCCI Maria Grazia Capo Gruppo Presente 

MARTINA Giovanni Consigliere Presente 

dott. FEDE Elzio Capo Gruppo Presente 

 
Assiste il Vice Segretario BATTISTELLA dott. Ugo 

Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il dott. Renzo 
FRANCESCONI nella sua qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti 
all’ordine del giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente 

deliberazione: 
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E’ presente l’Assessore esterno sig. Silvano Pillin. 
 
SCRUTATORI: Tonello Denis, Sedran Aureliano, Cucci Guglielmina 

 
OGGETTO: Modifica al vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale - Inno Nazionale della Repubblica Italiana.  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Ricordato che il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale è stato approvato 
con deliberazione consiliare n. 86 del 24.09.1999, successivamente modificato con 
deliberazioni consiliare n. 122 del 10.12.1999 e n. 13 del 30.01.2006; 
 

Considerato che in alcune sedute del Consiglio Comunale è stata avanzata la richiesta che in 
apertura di seduta venga eseguito l’Inno Nazionale della Repubblica Italiana; 

 
Considerato altresì che si ritiene opportuno regolamentare l’uso dell’Inno apportando le 
necessarie modifiche all’art. 42 del vigente Regolamento Comunale che risulterà così 

modificato: 
 
ART. 42 – Ordine dei lavori 

 All’inizio dell’adunanza, concluse le formalità preliminari, il Presidente effettua eventuali 

comunicazioni proprie e della Giunta sull’attività del Comune e sui fatti ed avvenimenti di particolare 
interesse per la comunità. 

 Successivamente il Presidente inizia dalla discussione delle proposte iscritte all’ordine del giorno, che 
vengono sottoposte a deliberazioni nell’ordine stesso nel quale sono elencate nell’avviso di 
convocazione. 

 L’ordine di trattazione delle proposte può essere modificato, su proposta del Presidente o di un 

Consigliere, qualora nessuno dei membri del Consiglio si opponga. In caso di opposizione, decide il 
Consiglio con votazione a maggioranza senza discussione. 

 La trattazione ed approvazione di ordini del giorno, di interrogazioni, interpellanze e mozioni avviene 
nella parte iniziale della seduta pubblica, dopo le comunicazioni ed alla stessa non può essere 
dedicata più di un’ora e mezza per ogni seduta. 

 L’inno nazionale può essere eseguito nell’aula consiliare del Comune di Spilimbergo: 

 durante la prima seduta di insediamento del Sindaco e della Giunta; 

 durante le cerimonie solenni (conferimento di:cittadinanze onorarie, onorificenze locali, regionali 
ed internazionali); 

 se il Consiglio Comunale viene convocato nelle giornate istituite come festività nazionali (25 
aprile, 1° maggio, 2 giugno, 4 novembre); 

 in tutti gli altri casi ritenuti di alto valore civile e/o militare. 

 Nei casi previsti dal comma 5 lett. d), la richiesta da parte dei Consiglieri deve pervenire, di norma, 
almeno cinque giorni prima della seduta del Consiglio Comunale. Se tale richiesta perviene dopo i 
cinque giorni, con motivazione d’urgenza, può essere portata direttamente nella seduta del Consiglio 
Comunale come mozione d’ordine. 

 La richiesta di cui al comma precedente viene accolta se almeno i 2/3 del Consiglio Comunale ritiene 
valida la motivazione espressa dal/dai Consiglieri proponenti. La richiesta di cui al punto precedente 
va posta ai voti come Mozione d’ordine all’inizio della seduta consiliare.= 
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Ritenuto di dover procedere all’approvazione della suddetta modifica; 
 
Visto il T.U. delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali D.Lgs n. 267/2000;; 

 
Visto lo Statuto Comunale; 
 
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/2000 da parte del 
Responsabile Area Affari Istituzionali; 

 
Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento dando lettura delle modifiche.= 
 
CONS. ZECCHINON ARMANDO – Vedi allegato A). 
 

CONS. MARTINA GIOVANNI – Si associa a quanto detto dal Cons. Zecchinon. 
 

CONS. FEDE ELZIO – Asserisce di non individuare il perché si sta discutendo della modifica 
del Regolamento. 
 

ASS. MONGIAT ROBERTO – Precisa che personalmente non ha nulla in contrario all’inno 
nazionale. Ritiene doveroso regolamentare l’uso dell’inno che deve venir eseguito solamente 
nelle occasione dovute. 
 
CONS. FALCONE BENEDETTO – Evidenzia che la modifica al Regolamento non ha l’intento di 

limitare l’uso dell’inno, ne tantomeno del Tricolore, ed assicura che tutte le volte che sarà 
necessario suonare l’Inno di Mameli vi è la garanzia che sarà eseguito.= 
 

CONS. PERRUCCI MARIA GRAZIA – Suggerisce di accogliere la proposta del Cons. Zecchinon e 
propone di omettere l’approvazione della modifica stante che la correttezza dei Consiglieri non 

ha proposto l’inno per futili motivi. 
 
IL SINDACO – Rivendica la modifica del Regolamento. Scelta responsabile e garanzia per 

esercitare un diritto. 
Consiglio sovrano ove ognuno assume le proprie responsabilità in merito. 

Propone di modificare al punto 6 dell’art. 42 i giorni da cinque a tre. 
 
PER DICHIARAZIONE DI VOTO 

 
CONS. ZECCHINON ARMANDO – Precisa che ogni qualvolta è stato richiesto vi erano i motivi 
per farlo suonare. 
Il Presidente del Consiglio ha la facoltà di decidere, non vede il motivo per approvare le 
modifiche. 

 
ASS. MONGIAT ROBERTO – Si dichiara favorevole all’approvazione. 
 

IL SINDACO – pone ai voti l’approvazione dell’argomento con modifica da 5 a 3 giorni. 
 

Pertanto il Consiglio Comunale con n. 13 voti favorevoli e n. 6 contrari (Martina G., Perrucci, 
Cucci, Zecchinon, Martina F., Fede), espressi per alzata di mano, su Consiglieri presenti e 
votanti n. 19: 
 

D E L I B E R A  

 
Di modificare il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale in modo che 
l’art. 42 risulti come di seguito integrato: 
 
 
ART. 42 – Ordine dei lavori 

 All’inizio dell’adunanza, concluse le formalità preliminari, il Presidente effettua eventuali 

comunicazioni proprie e della Giunta sull’attività del Comune e sui fatti ed avvenimenti di 
particolare interesse per la comunità. 
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 Successivamente il Presidente inizia dalla discussione delle proposte iscritte all’ordine del 
giorno, che vengono sottoposte a deliberazioni nell’ordine stesso nel quale sono elencate 
nell’avviso di convocazione. 

 L’ordine di trattazione delle proposte può essere modificato, su proposta del Presidente o 

di un Consigliere, qualora nessuno dei membri del Consiglio si opponga. In caso di 
opposizione, decide il Consiglio con votazione a maggioranza senza discussione. 

 La trattazione ed approvazione di ordini del giorno, di interrogazioni, interpellanze e 
mozioni avviene nella parte iniziale della seduta pubblica, dopo le comunicazioni ed alla 
stessa non può essere dedicata più di un’ora e mezza per ogni seduta. 

 L’inno nazionale può essere eseguito nell’aula consiliare del Comune di Spilimbergo: 

 durante la prima seduta di insediamento del Sindaco e della Giunta; 

 durante le cerimonie solenni (conferimento di:cittadinanze onorarie, onorificenze locali, regionali 
ed internazionali); 

 se il Consiglio Comunale viene convocato nelle giornate istituite come festività nazionali (25 
aprile, 1° maggio, 2 giugno, 4 novembre); 

 in tutti gli altri casi ritenuti di alto valore civile e/o militare. 

 Nei casi previsti dal comma 5 lett. d), la richiesta da parte dei Consiglieri deve pervenire, 
di norma, almeno tre giorni prima della seduta del Consiglio Comunale. Se tale richiesta 
perviene dopo i tre giorni, con motivazione d’urgenza, può essere portata direttamente 

nella seduta del Consiglio Comunale come mozione d’ordine. 

 La richiesta di cui al comma precedente viene accolta se almeno i 2/3 del Consiglio 
Comunale ritiene valida la motivazione espressa dal/dai Consiglieri proponenti. La 
richiesta di cui al punto precedente va posta ai voti come Mozione d’ordine all’inizio della 

seduta consiliare.= 

 

Con successiva votazione resa per alzata di mano: 13 voti favorevoli e n. 6 contrari (Martina G., 
Perrucci, Cucci, Zecchinon, Martina F., Fede), espressi per alzata di mano, su Consiglieri 
presenti e votanti n. 19 
 

D E L I B E R A  

 
Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1, comma 19 della L.R. 
11/12/2003, n. 21 e successivamente modificato dalla L.R. n. 17/2004.= 
 

============== 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente  Il Vice Segretario 
f.to FRANCESCONI dott. Renzo  f.to BATTISTELLA dott. Ugo 

 
 

 

 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all’albo 
pretorio per quindici giorni consecutivi e precisamente dal 01/05/2010 al 
16/05/2010. 
 
 
Addì, 01/05/2010 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to  Paola CAZZITTI 

 
 
 

 

ATTESTATO DI ESEGUIBILITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
 
dalla sua adozione (L.R. 21/2003 art. 1 e succ. modifiche) 
 

Addì, 01/05/2010 

 
L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

f.to  Paola CAZZITTI 

 

 

 
  
 

 
La presente è copia conforme all’originale. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
Paola CAZZITTI 

 


